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Q. Secretáriq, da Mesa

Assunto: Situação social da Empresa Rohde, em Santa Mariada Feira

Destinatário: Ministro das Finanças e Administração Pública l ue
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Il.~.o'1 K------Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República,

o GrupoParlamentardo PartidoComunistaPortuguêsdenuncioupor inúmerasvezesa reiterada
violaçãodosdireitosdostrabalhadoresda fábricade calçadoRohde.Apósváriaspromessasdo ex-
MinistrodaEconomiae doGovemoPSnosentidodequeestariama serdesenvolvidosváriosesforços,
recentementeos trabalhadores,na sua maioriamulheres,foramsurpreendidospelaadministração,
informando-osdequehaveriafaltadeencomendase quesea situaçãonãosealterassenaspróximas
semanas,aempresacorreriamesmoo riscodeencerrardepoisdasférias.

Ora tal situaçãoé totalmenteinconcebívele inaceitável.Na verdade,trata-sede umadas maiores
unidadesindustriaisdoConcelho,queempregahojepertode 1000pessoase quederam,ao longode
muitosanosdasuavida,o seumelhorparamantera produçãoe o crescimentodestamulti-nacionaldo
calçado.

Estaempresanãopodefugiràs suasresponsabilidadessociais,procurandodescartar-seagorados seus

trabalhadores,sem que as entidadescompetentes,nomeadamenteo Govemo PS, intervenhame

ponham cobro a esta verdadeira hecatombe social, sobretudo num Concelho que regista já

elevadíssimosíndicesde desempregoe que necessitacom urgênciade uma intervençãocoordenadae

global,não só em defesados postosde trabalhomastambémapoiandoquemperdeuo empregoe as
famíliascarenciadas.

Da mesmaforma,nãoserájusto exigiraostrabalhadoresque paguemcomos seus postosde trabalhoa

buscade mãode obrabaratae nãoqualificadadeumaempresaque recebeuavultadosinvestimentosdo

Estadoparase fixarem Portugal.Alémdisso,numaalturaem que a crise económicaameaçacadavez

maisseriamentea estabilidadede todosos postosdetrabalhoe o tecidoempresarialportuguês,toma-se

ainda mais importantea intervençãodo Estado no sentidode precaver e protegeros direitos dos
trabalhadorese a economianacional.

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodoMinistrodasFinançase AdministraçãoPúblicae daEconomiae Inovação,mesejam
prestadososseguintesesclarecimentos,comuraência:
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1. Temo Governoconhecimentodocasoreferido?

2. Quemedidaspoderáou tencionaesseMinistériotomarparaasseguraros postosde trabalhoda
Rohdee a suacontinuidade?

3. EstáesseMinistérioemcondiçõesdegarantirquea empresanãoencerraráem Setembro,nem

em qualqueroutromês?

Paláciode SãoBento,13deAgostode 2009
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